白城日報

喜迎十九大。 白城经开区篇

## 振兴经开区 喜迎十九大

"项目立区,工业兴区,商贸活区"发展 区坚定实施"攻央企、引龙头"战略,实施 制和源头上减少了腐败问题的发生,实 战略,在市委、市政府的坚强领导和大 固定资产投资项目136个,规划总投资 现了用制度管权管事管人。 力支持下,经全体干部职工不懈努力, 206.5亿元,呈现工业、商贸物流、建安房 综合经济实力不断增强,基础设施日臻 地产三业并举、齐头并进的喜人势头。立 著增强,社会事业全面发展,发展环境 完善, 区容区貌明显改观, 已成为全市 足提升区域功能,打造良好的投资环境和 日趋优化, 稳步发展的基础已经奠定, 经济实力最强,人居环境最优,商贸物 宜居环境,城市框架逐步拉开,功能品位 蓄势跨越的态势已经展开。国家省市相 流最活跃的西部新城区。2011年获得吉 和形象显著提升。创新管理机制,打造重 继出台并实施了一系列利好政策,为经 林省先进开发区称号,2012年进入前10 商、亲商、安商的投资环境,工作效率和质 开区未来的发展指明了方向,提供了难 强, 2014年至2015年在全省开发区综合 量得到各界好评,政务环境空前优化。民生 得的机遇。我们要在市委、市政府正确

户, 商贸、物流、金融、通讯等行业快 转化,党建工作扎实开展。认真开展"三严 速跟进, 第三产业在全区经济发展中的 三实"专题教育、"两学一做"学习教育 委会主任)

民利民安等社会管理工作进一步改善和加 领导下,凝聚全区干部群众的智慧和力 经开区始终坚持产业集聚、差别发 强,群众的安全感和满意度进一步提升。投 量,解放思想,开拓创新,克难攻坚, 展、特色发展的思路,工业和商贸流通 入2700万元对全区所有社区和14个村部 扎实苦干,为实现经开区新一轮振兴发 业快速发展。规模以上工业企业达到15 进行改造升级,软弱涣散党组织得到成功 展做出贡献,向党的十九大献礼!

白城经济开发区建区以来,按照 地位日益凸显,已成为新的支柱产业。全 活动,实行立说立行,立整立改,从机

(作者为白城经开区党工委书记、管

#### 数说白城经济开发区



省级开发区综合实力排名全市开发区第一位, 在全省省级开发区中评为第一档开发区。



固定资产投资21亿元、增速位居全市第二位。



进出口额530万美元,增速位居全市第一位。



工业增加值22.06亿元、增速位居全市第三位。

# 在奋进中崛起

#### 白城经济开发区过去五年经济社会发展综述

●经开宣



吉鹤广场,人们休闲娱乐的好去处。

党的十八大以来, 白城经济开发区按照市 业兴区,商贸富区"发展战略,既突出"强区之 本", 更突出"富区之源", 主攻大项目, 开展大 招商,培育大产业,做强大平台,攻难克艰,奋

2.5倍,年均增长23.7%。规上工业增加值实现 21.3 亿元, 比 2010 年的 6.1 亿元, 增加 2.4 倍,年均增长22.9%。全口径财政收入实现 亿元增加6.9倍,年均增长41.5%。固定资产投资 21亿元,比2010年的10.5亿元增加1倍,年均 增长12.5%。主要经济指标增速保持两位数增 长,有力地拉动了全市经济的快速发展。

委、市政府决策部署,紧紧围绕"项目立区,工 成了以汽配、医药、能源、商贸流通为支撑的经 8000辆。白城欧亚购物中心经过2次扩建,商用 济发展新格局,工业总产值跃上80亿元台阶,增 面积达到10万平方米,年销售额达到5亿元以 速位列全市第一,规上企业达到15户,新增5 上,成为全市最大的休闲购物中心。信息产业方 户。汽配工业总产值占全市汽配产业总量的60% 面,中国北方云计算中心现已建成5A级标准机 发有为,砥砺前行,全力推动经济和社会各项事 以上。医药企业户数占全市的30%,百琦药业中 房,白城市公安、纪检、计生等本地机构,北京 业的快速发展,努力建设美丽经开、和谐经开、 医药产业园项目已完成前期,达效后将挤身大企 蓝汛、北京乐视、天津格锐思捷、网宿科技等域 ——经济实力显著增强。2016年,地区生产 经过持续技术改造,生产工艺和产能已达到国内 风雷公司成功在新三板挂牌,实现了我市上市公 总值实现49亿元,比2010年的14.2亿元,增加 同行业领先水平。光伏发电快速崛起,京科等一 批项目相继并网发电。随着工业经济的快速发 展,也带动了商贸物流、信息通讯等行业快速跟 进,三产总收入年均增幅10%,限额以上企业达 10亿元,比2010年增加9倍,年均增长47.9%。到15户,新增5户。2017年国内最大农机物流 地方财政收入实现3.84亿元,比2010年的0.44 产业园建成运营,并成功举办了中国首届农机田 间日活动,销售半径辐射东北全域。港原建材物 流产业园年底竣工,总面积40万平方米,包括居 然之家、浙江小商品城等十多个业态,填补了我

——主导产业优势凸显。五年来,全区已形 展汽贸产业园已入驻企业10户,年销售轿车 业行列。能源工业中龙头企业——白城发电公司 外企业,相继与白城联通开展业务合作。2016年 司零的突破。

经开宣摄

-开放引进深度拓宽。经开区历届领导班 子始终坚持全力以赴抓招商,坚持不懈上项目。 坚定实施"攻央企、引龙头"战略,以主导产业 为方向,有针对性地进行招商引资,加快同类项 目集聚,促进产业集群发展。截至目前,经开区 实施固定资产投资项目136个,规划总投资206.5 亿元, 其中亿元以上项目50个, 规划总投资 177.6亿元。金事达柴油机线束、恒维汽车铰 市新兴业态空白,提升了产业发展的新水平。融 链、通业汽车覆盖件模具及柴油机发动连杆、四

季盛宝搬迁改造、发电公司太阳能发电及系列技 改项目、宏达农机物流园、融展汽车贸易物流 园、欧亚购物中心扩建、港原皮革城等重点工程 材家居、投资18亿元汽车融展等亿元以上项目 96个,域外到位资金260亿元。德尔福、安费 诺、国药、中电投等世界500强企业和央企入 驻,创造了工业90%以上的总量。欧亚集团、融 展集团、港原集团等大型商贸企业人区投资,搭 建了全区大市场大流通大贸易框架。全区累计固 定资产投资84亿元,年均增长12%以上。全区 呈现工业、商贸物流、建安房地产三业并举,齐 头并进的喜人势头。

-基础设施日臻完善。立足提升区域功 能, 打造良好的投资环境和宜居环境, 扩区以 来,经开区自身累计投入基础设施建设资金3.5 亿元, 水、电、路、气、排污、信息等配套设施 不断完善,基本实现了"七通一平"。 高标准规 光广场及原有的3.7万平方米吉鹤广场,已成为 等媒体转载宣传。

人们休闲娱乐锻炼的最佳去处。随着瀚海名城、 四季华城、锦东塞哥维亚、现代一品、鹤城一号 等园林式小区的组团开发和推进,城市框架逐步 拉开,功能品位和形象显著提升。今年以来,按 照全市"四城联创"总体要求,经开区落实启动 了绿化亮化、环境卫生和老城改造三项工程。光 明街、三合路等13条主次干路已完成改造顺畅通 车;广电小区、中行小区等20个小区改造工程全 部高标准完成,得到住户一致好评,共计完成投 资3.48亿元。几年来,棚户区改造完成投资 35.81亿元,拆迁32.26万平方米,建筑面积165 万平方米,回迁安置住户近3000户;商业开发 建筑面积35.26万平方米,完成投资47.24亿元。 引进内蒙古源源集团组建京科热力公司,整合区 域内供热网站,取消燃煤锅炉购买电厂热源,极 大提升了市区供热效果,同时也使燃煤污染得以 陆续投产或部分竣工。先后引进投资27.8亿元建 控制。目前已完成投资2.9亿元,铺装主管道 24.6公里, 供热面积达到260万平方米。

——政务环境空前优化。创新管理机制,打 造重商、亲商、安商的投资环境。建立一站式办 公服务大厅, 实行首问负责制、一次性告知制、 限时办结制、绿色通道制、全程代办制, 开展微 笑服务、延时服务、预约服务, 实现了审批不出 厅、办事不出区。开设微信服务平台,全天候24 小时服务。已有13个市直部门进入政务大厅,为 入区企业提供工商、土地、建设、环保等多项服 务。定期征求意见,定期回访,及时了解企业生 产经营中存在的问题。严肃处理和打击影响经济 发展的违法违纪案件和行为。截至目前, 政务大 厅累计办理各类证照50288余件,工作效率和质 量得到各界一致好评, 受到省市高度认可, 先后 划建设了3万平方米的四季广场、5.4万平方米阳 被吉林电视台、城市晚报、中国新闻网、新浪网



白城发电公司经过持续技术改造,生产工艺和产能已达到国内同行业领先水平。

经开宣摄

### 东部青年的西部电商梦: 创业不再被时空阻隔

●新华社记者 屠国玺 刘能静

"现在没有休闲时间,每天从大清早忙活到晚上,"王辉 说。苹果丰收了,是电商最忙碌的时间。记者见他时快到晚餐 时间,但他仍旧在忙着打快递单。 王辉是一名"90后"的小伙子,家在安徽省淮南市,那

10月间, 枝头的红苹果越摘越少, 可网销订单的数量越

来越多。在西部大山中的甘肃省陇南市礼县,王辉和他的伙伴

在短短几年里就通过网络销售出了200多万斤苹果。而这里,

距离他东部的家乡1500多公里。

里的发达程度远远超过了西部很多地区。但两年前,他做了一 个令亲友瞠目的决定: 到西部做电商。他为啥要来?

"东部的电商环境很发达,但我觉得西部资源多,潜藏着 大商机," 他说。王辉的大学同学在礼县,前几年,电商在这里 萌芽,同学开了家网店。尽管这里有苹果、核桃、花椒等丰富的特 色农产品,原来苦于销路不畅,想通过网销,可电商在西部是

个"新玩意", 当地人摸不清"门道", 销量一直提不上去。

商团队,东部先进的电商经验与西部的特色土产结合到了一 起,并很快碰撞出火花。

上海和合肥的电商公司工作过,再加上是物流专业毕业,在电 接到了5000多个订单,可最后发货数目对不上。王辉引入电 商方面有比较丰富的经验。"王辉很快和同学组建成立一个电 子化的统计手段,解决了用人工核对可能出现的"拖后腿"问 题,这让他有点得意。

到了今年,礼县当地的电商事业不断壮大,王辉和朋友们

"我们并不需要去当地收购农产品,在接到客户订单后联 络果农,农产品便可以直接由原产地发出,"王辉介绍。如

的网络,他们加入了许多分销群,建立了一批稳定货源。"网

络创业不再被时空阻隔。"现在,礼县周边三四百公里半径内

的水蜜桃、猕猴桃、丑橘等特色农产品,都成了他们的热销

今,他们"足不出户"就能做成一单单生意。 在西部,越来越多青年正在加入电商"大军"。仅在礼

县,已组建的电商团队就有42个,微店更是有2200家。这其 中,不仅有许多礼县在外务工、求学的年轻人通过网络远程销 售家乡的苹果,还有许多外地人参与其中。至今,礼县苹果全 国代理约有20000多人,有的和王辉一样直接来西部,有的 则直接在东部的家里通过网络卖起西部的苹果。

四通八达的网络, 让许多中国青年的创业梦想和王辉一 西部蜿蜒的山路,浇不灭王辉的创业热情,他积极地将经。有了新的想法。每年3月到9月是苹果的生长期,无货可售让。样,可以跨越千山万水,不再被时空阻隔。王辉说:"只要努 王辉敏锐地意识到在西部做电商会大有可为:"我之前在一验和先进的工作方法运用到网络销售中。做网络促销,一下子一闲不住的王辉和伙伴们将视线投向更广阔的范围。得益于发达一力,我们青年实现创业梦的选择正越来越多。"